



■ 要闻速览

● 国家主席习近平6日在北京会见德国总理默克尔。双方就经贸合作、人文交流、中欧关系发展及当前的重大国际问题深入交换了意见,达成了广泛共识。

● 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日给全国涉农高校的书记校长和专家代表回信,对涉农高校办学方向提出要求,对广大师生予以勉励和期望。

● 国家发展改革委价格司司长岳修虎5日接受记者采访时说,今年4月份以来,全国多地启动了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。截至目前,已有29个省份和新疆生产建设兵团累计发放价格临时补贴金额约24亿元,惠及困难群众9000余万人次。

● 中国人民银行6日宣布,为支持实体经济发展,降低社会融资实际成本,决定于9月16日全面下调金融机构存款准备金率0.5个百分点;同时,再额外对仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点,于10月15日和11月15日分两次实施到位,每次下调0.5个百分点。人民银行有关负责人介绍,此次降准释放长期资金约9000亿元,其中全面降准释放资金约8000亿元,定向降准释放资金约1000亿元。

● 记者6日从教育部获悉,为进一步加强学校和幼儿园食品安全工作,教育部、市场监管总局联合印发通知,开展2019年秋季学校食品安全风险隐患排查工作。

■ 国际

英首相称绝不申请延期“脱欧”

英国首相约翰逊5日在出席公开活动时表示,他“宁死”也不愿向欧盟申请延期“脱欧”。

约翰逊当天在西约克郡韦克菲尔德一个警察培训中心发表演讲时再次重申,他希望提前举行大选,认为这是让英国继续“脱欧”的唯一途径。他指责议员通过投票支持旨在阻止“无协议脱欧”的法案削弱了英国与欧盟的谈判地位。

英国议会下院4日晚通过一项旨在阻止“无协议脱欧”的法案,这被视为是对志在10月底“脱欧”的约翰逊一次重大打击。约翰逊随后提出动议要求于10月15日提前举行大选,但未获通过。

约翰逊本周在议会接连遭遇挫败后,5日再受打击,他的弟弟乔·约翰逊当天宣布辞去保守党下院议员和英国商业、能源和产业战略部国务大臣职务,并称无法缓解紧张,自己“在国家和国家利益之间徘徊”。

美国拥枪组织“被涉恐”

美国加利福尼亚州旧金山立法机构日前将美国最大拥枪组织——全国步枪协会定性为“国内恐怖组织”。

旧金山监督委员会3日晚以全票通过一项决议,认定全国步枪协会利用其可观的财力和组织力量“推销极端主义立场”、在枪支暴力问题上欺骗美国民众、煽动暴力行为,使得可能采取恐怖主义行动的人有渠道获得武器。

监督委员会成员凯瑟琳·斯蒂芬妮说,全美都陷于枪支暴力的恐怖之中,有必要将全国步枪协会列为“国内恐怖组织”,因为该组织最能煽动枪支暴力。而全国步枪协会发言人埃米·亨特4日发表声明称,这是对他们的“胡乱攻击”。

美国媒体普遍认为,旧金山这项决议具有较强的象征性,不太可能具体落实。

津巴布韦前总统穆加贝去世

津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦6日通过社交媒体宣布,津前总统罗伯特·穆加贝当日去世,享年95岁。

姆南加古瓦说,穆加贝是津巴布韦民族解放的象征,他的一生致力于解放并赋权津巴布韦人民,他的贡献永远不会被遗忘。

姆南加古瓦今年8月曾透露,穆加贝自4月起一直在新加坡一家医院接受治疗,但没有披露穆加贝所患何种疾病。

穆加贝生于1924年,是非洲民族解放运动先驱。1980年,津巴布韦独立,穆加贝当选总理。1987年津改行总统制后,穆加贝担任总统,并于1990年、1996年、2002年、2008年和2013年连任。2017年11月21日,穆加贝辞去总统职务。

加州游船失火确认34人死亡

美国加利福尼亚州圣巴巴拉县官员5日表示,美国加州游船失火事故已确认34人死亡。目前事故原因正在调查中。

搜救人员已从加州南部圣克鲁斯岛海域的失火游船沉没现场找到33具遇难者遗体,仍有1具还在设法从水中打捞。当地警方正在对遇难者遗体进行DNA比对,以确认身份。目前警方尚未公布遇难者名单。

“概念号”游船当地时间2日凌晨在圣克鲁斯岛附近海域失火并沉没。美国媒体报道说,出事游船是圣巴巴拉县一家公司的3艘大型潜水船之一,核定最大载员46人。失火时船上共有39人,船长和4名船员在甲板上睡觉,得以逃生;而在甲板下客舱内休息的34人则无一人生还。

彩票开奖公告

● 福彩
七乐彩第2019104期:09 18 24 25 26 27 30 21
3D 第2019242期:6 9 1

15选5 第2019242期:02 05 08 12 13

● 体彩

6+1 第19104期:3 9 1 8 3 4 8

20选5 第19242期:01 06 09 12 16

排列5 第19242期:8 9 2 4 8

■ 本地

“曙色辉煌”美术作品展开幕



本报讯(记者 周建平 文/摄)昨天,“曙色辉煌”——庆祝新中国成立70周年宁波市海曙区美术作品展在宁波文化馆117艺术中心开展。展览共展出70件优秀美术作品,涵盖中国画、油画、水彩、版画等不同门类。这些作品从不同角度讴歌了新中国成立以来的成就,反映出人民群众追求中国梦的精神面貌。本次展览将持续至9月15日。图为当日市民在观赏美术作品。

海曙成立全市首个
未成年人救助保护中心

本报讯(记者 滕华 通讯员 吴乔璐 韩艺)9月6日上午,全市首个未成年人救助保护中心在海曙区广安养怡院成立。现场还举行了海曙区未成年人救助保护服务联盟启动仪式。

未成年人救助保护中心由关爱基地、临时安置室以及公共场所组成。关爱基地内陈列着各类儿童图书、陶艺、布艺、油画等艺术作品以及棋类等休闲娱乐设施;临时安置室内设置了床铺、电视等生活设施;公共场所则包括了公园、篮球场、活动室等各类功能性场所。

海曙区民政局相关负责人表示,成立未成年人救助保护中心是第一步,推动建立“家庭尽责、政府主导、部门联动、群团协同、社会参与”的未成年人关爱保护体系是其目的,未来将通过加强政府部门联动、社会力量参与,把各方优势资源集结起来,配优配强儿童工作队伍,实现保障儿童健康成长的“最后一公里”。

鼓楼实行菜市场周边精细化管理

本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾东栋 张翔)4日下午,海曙区鼓楼中心菜市场周边经营户擅自设置的水泥“接坡”完成集中整治。

日前,海曙区综合行政执法局鼓楼中队执法人员在巡查时发现,鼓楼中心菜市场周边一些店铺为方便车辆装卸货物,同时为了扩大店铺经营面积,擅自在店铺门口人行道用水泥铺设了一块块与店铺门沿持平的“接坡”,不但侵占了城市公共道路,也影响到周边市容秩序。经过仔细巡查,执法人员发现做了类似“接坡”的共有9家店铺。执法人员多次上门与经营户沟通,责令当事人自行整改违法行为,但当事人均未执行。9月4日,鼓楼中队决定将这9处擅自铺设的水泥“接坡”进行集中拆除。

近年来,鼓楼中队实行城市精细化管理,对无证摊贩、跨门占道、垃圾乱堆放、污水乱倒以及乱张贴等情况进行了及时整治。

■ 科技

我国科学家实现
石墨烯原子级精准“折纸”

中国科学院物理研究所高鸿钧研究团队近日首次实现了原子级精准控制、按需定制的石墨烯折叠,这是目前世界上最小尺寸的石墨烯“折纸”。

二维的纸张,可以通过折叠变为丰富多彩的三维结构。与此类似,理论预测发现,在原子尺度对石墨烯弯曲折叠,可以构筑出具有新奇电子学特性的纳米结构。不过,在单原子尺度精确地折叠石墨烯,特别是根据特殊需要沿特定方向进行折叠,具有极大挑战性。

研究团队成员陈辉博士介绍,基于这种原子级精准的“折纸术”,还可以折叠其他新型二维原子晶体材料和复杂的叠层结构,进而制备出功能纳米结构及其量子器件。该研究工作对构筑量子材料和量子器件具有重要的科学与技术意义。

探索新型低维碳纳米材料及其新奇物性,一直是当今前沿科学问题之一,相关研究曾于1996年和2010年两次获得诺贝尔奖。

■ 文化

多部科学大师剧目将在各地上演

以高校师生演校友、师弟演学长的方式,将邓稼先、陈景润、钱学森等老一辈科学大师的故事搬上舞台,“共和国的脊梁——科学大师名校宣传工程”演出季活动将于今年9月起在各地开展。

记者从中国科协获悉,9月26日,清华大学话剧《马兰花》开启演出,将用70场演出献礼新中国成立70周年;9月下旬,天津大学、浙江大学、中国地质大学(武汉)、西北工业大学分赴广州、深圳、湛江、汕头四地演出科学家主题剧目,并举办“致敬科学大师”分享会、科学家主题图书展等活动;10月中旬,上海交通大学赴呼和浩特演出话剧《钱学森》,其间还将举办钱学森主题展等活动。

据了解,今年是“共和国的脊梁——科学大师名校宣传工程”第一次在全国范围内广泛动员不同类型单位,整合各类优质资源,面向全体社会公众集中开展“科学大师名校宣传工程”演出季活动。

“传统文化典籍保护传承大展”
今起在国家图书馆开展

由文化和旅游部、国家文物局主办的“中华传统文化典籍保护传承大展”将于9月7日在北京国家图书馆正式开展。此次大展汇集了全国20多个省份40余家公藏单位、30余位私人藏书家的珍贵藏品330余种。